

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	王思衍	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10308003		
交換系所 Host Department	人文社會科學學院華文文學系		
原學校 Home University	廣西師範大學		
原系所 Home Department	文學院對外漢語專業		
交換交流期間 Exchange Period	自 From ___2014___年 year / ___9___月 month 至 To ___2015___年 year / ___1___月 month		

Report About 1500 words

又坐回圖書館熟悉的位置，窗外的光影影影綽綽，白色的百葉窗簾讓一切都很柔和。我熟悉這裡的每一種圖書的擺放位置，了解那個座位的檯燈是壞的，那張自習桌的插頭不可以用，甚至，圖書館關門時播放的音樂稱為了我最近最熟悉的音樂。我卻怎麼都想不起來，我在這裡度過的第一個日子是怎樣的。

假設我的人生有 80 年，我在台灣，在花蓮，在東華大學度過了 1/160，而在此之前，我從未想過，我會在這片陌生的土地上出現。這是一次不可複製的私奔，對象是自己的 22 歲的青春。

（一）學不可以已。

很多人覺得很奇怪，來到這邊就是玩啊，為什麼還有那麼認真唸書。我其實對於提出這個問題的人的想法感到很奇怪，玩跟學習有矛盾嗎？在來台灣之前，我已經做好了自已的學習計劃，包括專業學習和社會學習。作為文學院的學生，到這邊感受不一樣的中文教學是一次很難得的機會，相同的文化傳統卻有不一樣的教學方式，與本校不一樣教學風格的老師和不一樣的課堂環境，對於一個在求學期間的大學生來說是一次很難得的機會。有比較才有新的想法，才有進步。這樣新的環境會讓你有很強烈的渴望，渴望去了解，渴望學習。就像我常跟老師說的，我學習的還不夠，很不夠。

來到東華遇到了許多良師。老師們憑藉精深的學術誨人不倦，特別對於剛到一個完全陌生的環境的交換生的我來說，給予和很多的指教，只有感激。每一次課都是一次旅程，跟著老師的腳步去漫溯知識的河流。許學仁老師的儒雅風趣，賴芳伶老師的溫柔智慧，李正芬老師的親切耐心，游宗蓉老師的嚴謹認真，顏進雄老師的下筆如有神，謝明楊老師的溫文爾雅，楊植喬老師的英式幽默，這些都讓人難以忘記。而許學仁老師已然成為我在學問上的偶像。而每一次的指教都是一次難以忘記的享受，因為了解一個不了解的問題是都麼讓自己幸福的事情。老師謙虛謹慎的學術態度也讓後學很受觸動。

而一個又一個在圖書館一邊查資料寫作業一邊在社交網絡上大吐苦水的夜晚或白天，想來

都是幸福的。我自覺是一個學渣，卻在裝學霸的過程中等待人生的逆襲。期末九門功課，連續4天全滿的考試安排是自己印象中最緊湊的考試經歷，我每天都在想真的要堅持不下去了，可是，當最後一門課《聲韻學》的答卷填完，我了解，是好是壞我都全力以赴了，做的不好是能力問題，但我無愧於心。

（二）關於旅途

既然是和自己青春的一次私奔，怎麼可以少了好的風景和一路不平凡的經歷。從北到南，從西到東，台灣這個愈來愈熟悉的島嶼不斷給我驚喜和感動。高山和大海交替著衝擊我的眼眶，清澈的海水和湛藍的天空一次次刷新我對於這個世界的印象。花蓮海岸靜躺著的溫柔是大海的藍，台東天堂之路和島嶼的纏綿是海風的浪漫與狂野，台南老街的曲折是百貨商場俯視小城的昏黃路燈，高雄愛河是電影博物館的一幀幀迷情畫面，台中冰淇淋是藝術館里讓人流連忘返的藝術品，台北，則是台灣的台灣。每次坐上南下或北上的列車，停靠不同的車站，遇見各色的路人，穿過不同的街道.....我都有種恍惚是夢的感覺，我甚至開始不確定確有此地，而我確有此人。我似乎是走進了一部很長的劇裡面，跟著冥冥中的台本走著，看著。那次在往高雄的火車上，突然的一片海闖進左側的車窗，進而包圍整個視線的時候、在台東綠島看著寶石般的海浪和海水的時候，我都沒有辦法相信，我就在這裡。

你說人生能有幾次奮不顧身的旅行呢？忘記過去，不去想太多未來，只是往想去的地方勇敢的走著，或許會遇到同路人或許沒有，卻一定有好的風光。我記得在半山泡溫泉后到原住民村子里跟朋友喝酒的夜晚，恍惚的路燈和溫和的酒，讓我覺得，這一切都太值得。而你不去試試，不去勇敢，怎麼有機會見得到呢。這個世界有太多未知的精彩，太多想不到的浪漫了。我想關於這奮不顧身的旅程，我沒有遺憾。

（三）一切情景皆風景

台灣是個充滿人情味的地方，這是真的。

我沒有想到我會那麼多次被感動，我甚至開始想要探究到底是什麼樣的教育讓這裡的人那麼溫柔，在人與人日漸疏遠的今天，真的太難得。從第一天接待義工們真摯的笑臉開始，那親切的感覺就一直沒有散去，暈開在這半年的風景里。他們的付出甚至讓我覺得受之有愧，何以報答。宿舍的三位台灣夥伴更加的讓身在異鄉的我倍感溫暖。每天回到宿舍后溫馨的笑容，晚上細心的幫我關掉忘記關上的檯燈，開著酷炫的機車載我去各種地方尋找美食，言語中的溫柔 and 尊重，都讓宿舍成為一個在台灣的家。而在台灣街頭，特別是花蓮這個東部地區遇到的陌生人們，淳樸善良像這邊夏天的陽光。“謝謝”“不會”總是舒心而動人的。

對了，聖誕節那天晚上在圖書館收到的以意外禮物至今不知道是誰送的。我就因此相信了這個世界有聖誕老公公。謝謝夢幻的東華。

還有好多關於情誼的故事，就不在心得里說了，但我都會一一記得。

我一直相信，只要心中有所期盼，想要的終究會到來。

寫到這裡應該結束。卻還有很多話沒有說。就索性不說了吧，最好的記憶留在心裡好了。

我愛你，東華。